

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 42-Й

№ 41 (10872)

СУББОТА,

26

февраля 1972 года

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА 2 КОП.



## Достоинно встретим юбилей Союза ССР

В ГОРКОМЕ КПСС  
И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

### ОБ УСЛОВИЯХ

социалистического соревнования между районами, предприятиями промышленности, транспорта, строительными управлениями и организациями города по достойной встрече 50-летия образования СССР

Поддерживая инициативу трудящихся Москвы, Ленинграда и передовых коллективов Кемеровской области по развертыванию социалистического соревнования по достойной встрече 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся поставили широко развернуть социалистическое соревнование между районами, предприятиями промышленности, транспорта, строительными управлениями и организациями города, среди участков, цехов и смен промышленных предприятий в честь 50-летия образования СССР.

и горсовпрофа, которые будут вручаться на постоянное хранение предприятиям, занявшим первое место в соревновании по достойной встрече 50-летия образования СССР. Знамена и почетные грамоты будут вручаться коллективам угледобывающих, углеобогатительных предприятий, предприятий машиностроения I и II групп, легкой и местной промышленности, железнодорожного, автомобильного транспорта, предприятий строительной, шахтостроительной и строительных управлений, предприятий бытового и коммунального хозяйства, пищевой промышленности, предприятий торговли I и II групп.

Району, занявшему второе место, вручается Почетная грамота горкома КПСС и горисполкома. Предприятиям и организациям, занявшим второе место, вручается Почетная грамота горкома КПСС, горисполкома и горсовпрофа. Бюро горкома КПСС и исполкома горсовета потребо-

### УСЛОВИЯ

социалистического соревнования между районами и предприятиями города по достойной встрече 50-летия образования СССР

Победителем в социалистическом соревновании между районами города определяется тот район, который добьется наилучших производственных показателей за 11 месяцев 1972 года (в процентном отношении) по следующим позициям:

выполнение плана реализации готовой продукции, выполнение плана добычи угля, выполнение плана производительности труда, плана по себестоимости, процент предприятий, невыполняющих план, доходы местного бюджета, выполнение плана сдачи черного металла, занимаемое место в охране общественного порядка, выполнение плана товарооборота предприятий общественного питания.

Примечание. В случае двух претендентов на первое место с одинаковым количеством набранных баллов преимущество будет отдано району с лучшими показателями по добыче угля.

При невыполнении плана реализации готовой продукции в целом по району, несмотря на большое количество баллов, район в соревновании не участвует и место ему не присваивается.

Отделы горкома КПСС, горисполкома и горсовпрофа подводят итоги социалистического соревнования по специально разработанным показателям между предприятиями города.

В случае невыполнения государственного плана по основному показателю (реализации готовой продукции, строительной-монтажным работам, грузоперевозкам, товарообороту и т. д.) предприятие в соревновании не участвует и место ему не присваивается.

Предпочтение отдается предприятиям, выполнявшим напряженный встречный план.

### СОТРУДНИЧЕСТВО РАСШИРЯЕТСЯ

ТОКИО. Здесь завершило свою работу пятное совещание советско-японского и японо-советского комитетов по деловому сотрудничеству. Состоялся полезный обмен мнениями по вопросам поставок в Японию Тюменской нефти, строительства нефтепровода до Находки и нефтяного причала, по вопросам якутского угля, разведки нефти и газа на шельфе Сахалина, научно-технического сотрудничества. Были также рассмотрены вопросы реализации рекомендаций четвертого совещания о генеральных соглашениях по строительству порта в бухте Врангеля и по поставкам в Японию различных лесоматериалов.

На совещании принято решение создать рабочие группы для изучения и выработки конкретных мероприятий по ряду обсуждавшихся проблем.

(ТАСС).

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

3 марта в 14 часов во Дворце культуры имени Артема состоится IV очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся 13-го созыва. Повестка дня:

Отчет о работе исполкома городского Совета за 1971 год.

Коммунисты приглашаются на заседание партгруппы в 13 часов 30 минут.

Исполком городского Совета.

В ГОРКОМЕ КПСС

### ИНИЦИАТИВА Горного инженера К. И. БОЧАНИНА ОДОБРЕНА

Бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос об инициативе горного инженера К. И. Бочанина шахты им. Ворошилова, разработавшего личный творческий план на девятую пятилетку. Бюро горкома отметило, что в ходе развернувшегося социалистического соревнования по превращению в жизнь планов девятой пятилетки получили дальнейшее развитие и возникли новые замечательные почва, направленные на повышение производительности труда и эффективности производства. Большой вклад в реализацию поставленных задач вносят инженерно-технические работники.

Готовясь достойно встретить 50-летие образования СССР, внести личный вклад в досрочное завершение плана второго года пятилетки, горный инженер К. И. Бочанин разработал творческий план на всю девятую пятилетку. Начальник участка, инженер тов. Бочанин предусмотрел в плане мероприятия прежде всего по росту производительности труда. За счет улучшения организации горных и вспомогательных работ, действенного социалистического соревнования производительность труда должна возрасти на 8-9 процентов.

В плане намечена организация ритмичной работы всего коллектива, что должно обеспечить выполнение участком пятилетнего задания добычи угля в Дню шахтера-1975 года, а в 1972 году выдать 15-ти тысяч тонн угля сверх плана.

Коллектив участка под руководством тов. Бочанина приступает к занятиям по программе начальной экономической школы, чтобы на деле осуществлять девиз «Каждый — экономист на своем рабочем месте».

Тов. Бочанин обязался предложить и внедрить за пятилетку не менее 50 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 50 тысяч рублей. Основой для этой творческой работы послужит постоянное повышение политических, экономических и технических знаний, тесное творческое сотрудничество с рационализаторами участка. Тов. Бочанин предусмотрел в плане улучшение воспитательной работы в коллективе, подготовку молодых специалистов для выдвижения их на руководящую работу.

Бюро горкома КПСС одобрило личный творческий план на пятилетку горного инженера К. И. Бочанина и обязало райком КПСС, горком профсоюзов, комбинат «Прокпьевскуголь», трест «Прокпьевскшахтострой», партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей предприятий широко развернуть во всех коллективах соревнование по поддержке инициативы тов. Бочанина каждым инженерно-техническим работником.

Редакция газет «Шахтерская правда», многотиражных, городского радио и телевидения обязались систематически публиковать материалы о творческой работе инженеров и техников, направленной на повышение производительности труда и эффективности производства.

### МАРТЕНЫ ЖДУТ МЕТАЛЛОМ

До пяти с половиной тысяч тонн черных металлов отправляют ежемесячно предприятия Прокпьевска в Новокузнецк. Ведь для того, чтобы выплавить одну тонну стали, требуется 400-500 тонн металлургического лома. Много, надо этого сырья сталеплавильным цехам, и чем больше они его получают, тем лучше выполняют стоящие перед ними задачи. Но сегодня у них сложилась тревожная обстановка: мартены не хватает металлолома, потому что некоторые предприятия Кузбасса не поставляют его своевременно.

Работники Кузнецкого металлургического комбината и Запсиба образлись в эти дни к коллективам предприятий промышленности, транспорта, строек, совхозов и колхозов Сибири и Дальнего

Востока с открытым письмом, в котором выражена их просьба ускорить сбор и сдачу лома черных металлов. Мартены ждут его.

Многочисленная армия металлургов, как и все советские люди, несет сегодня почетную вахту — вахту в честь юбилея Союза Советских Социалистических Республик. У металлургов высокие обязательства.

Они решили дать сверх плана второго года пятилетки 33000 тонн чугуна, 40000 тонн стали, 37000 тонн проката и перевыполнить задание по производству товаров народного потребления. Они рассчитывают, что труженики, поставляющие им сырье, не подведут их, сделают все, что от них требуется для успешной работы КМК и Запсиба.



Достойный подарок готовит юбилею Союза ССР слесарь рудоремонтного завода ударник коммунистического труда Анатолий Николаевич Карнаухов. На монтаже высоковольтных распределительных устройств он ежедневно выполняет нормы выработки до 130-140 процентов.

На снимке: А. Н. КАРНАУХОВ. Фото Ю. КОМАРОВА.

### ГОВОРЯТ ПРОКОПЧАНЕ

Широкий отклик в коллективах трудящихся находит постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик». Об этом свидетельствует и почта газеты.

### Братся единым фронтом

Еще за несколько дней до того, как было опубликовано постановление ЦК КПСС о подготовке к 50-летию образования СССР, на рабочих собраниях мы принимали обязательство по достойной встрече дня рождения В. И. Ленина, 1 Мая и этой даты.

Обязательства самые высокие. 21 декабря, решились горняки, будет завершена годовая план, а к 30 декабря сверх программы Родина получит 42 тысячи тонн угля, будет пройдено 500 метров выработки, в том числе 100 — основного направления. Предполагается рост производительности труда на 1,2 тонны на рабочего по добыче угля, экономия государственных средств. Мы гордимся тем, что труженики ордена Ленина шахты «Коксовая» выступают в числе других предприятий инициаторами городского соревнования.

Чтобы достичь таких высоких рубежей, уже сегодня изыскиваем все резервы. Их видим в создании устойчивого очистного фронта, внедрении новой техники, улучшении организации труда, дисциплины.

Однако от нас еще не все зависит. Как известно, производя работы с заводской выработкой построения, мы тем самым несемши

образом связаны с Устьинским карьероуправлением. Не секрет, оно нередко нас подводит. Так, 24 февраля по этой причине из двадцати шести забоев можно было брать уголь только в двадцати трех.

Вот почему, считаем, пора и Устьинскому карьероуправлению форсировать работы, чтобы шагнуть в ногу со временем. Хотелось бы поскорее увидеть их обязательство по достойной встрече знаменательных дат, в том числе 50-летия образования СССР.

Ведь давно уже практика доказала полезность совместных усилий, тем более, когда речь идет о таких грандиозных начинаниях.

В свою очередь, партийная и другие общественные организации шахты предпримут все, чтобы выполнение обязательств подкрепили организаторской и политической работой. На этот счет разработаны специальные мероприятия. Их смысл не ограничивается задачами досрочного выполнения плана.

Ведь документ партии открывает широкий простор и для воспитания трудящихся в духе социалистического патриотизма, дружбы народов СССР, пролетарского интернационализма. З. БАСОВ, секретарь парткома шахты «Коксовая».

### ТРУД — НАШЕ БОГАТСТВО

Нет у нас на шахте человека, который бы не ознакомился с постановлением ЦК партии о подготовке к 50-летию образования Союза ССР. И каждый отмечает, что красной нитью проходит через этот документ мысль: могущество нашего государства — результат беззаветного труда советского народа, рабочего класса под руководством партии коммунистов.

Чтобы год от года становился сильнее и крепче Родина, надо еще лучше работать. Так считают и коллектив комсомольско-молодежной бригады, которой руководит Уге сегодня на деле доказывает он готовность работать по большому счету. Ежедневно отправляет нагора по 800 тонн угля, а с начала года «плюс» подосел к 3000 тонн.

Документ ЦК КПСС обязывает работать еще лучше, и мы приложим все усилия, чтобы повысить эффективность своего труда.

А. ДОПАТИН, бригадир комсомольско-молодежной бригады шахты имени Калинина.

### СИЛА ПРИМЕРА

Возьмите любую школу, и вы увидите, что каждая из них — коллектив, в котором представлены многие национальности, входящие в состав Союза ССР. Уже одно это обстоятельство — яркий пример, свидетельствующий о дружбе и равноправии народов нашей страны. А сколько еще подобных?

Этот и другие примеры используем мы для воспитания подрастающего поколения как во внеклассной работе, так и на уроках.

Кое-что уже сделано. Так что с выходом в свет постановления ЦК КПСС, с одной стороны, появилась возможность выветрить свой шаг, а с другой — более целенаправленно и глубже проводить работу. Сейчас продумываем все, что можем сделать в свете документа партии.

На днях состоялась встреча в общественно-политическом клубе, работа которого ныне проходит под девизом подготовки к 50-летию образования СССР. Первая тема — «Союз нерушимый республик свободных» — раскрыта учителем истории А. С. Воробьевым. В клубе собрались все старшенкляссники.

Предстоит еще ряд встреч (по специальной тематике). Чтобы была чувствительной отдача, изыскиваем различные формы организации клуба. И не только клуба. Ведь в таком деле, как подготовка к юбилею первого в мире социалистического государства, никак нельзя допустить формализма.

З. ШЕВЕЛОВА, директор школы № 9.

Пионерия страны нынче отмечает 50-летие Всесоюзной пионерской организации им. Ленина. Дата знаменательная и ей ныне посвящают все дела. Этой дате был посвящен и городской смотр художественной самодеятельности дворцов культуры и клубов теркома профессора рабочих угольной промышленности, который прошел в ДК им. Артема. Песни о Родине, Ленине, партии, о легендарных пионерах, об интернациональной дружбе ребят нашей страны прозвучали со сцены. Зрители увидели много интересных школьных и национальных танцев.

# ИСКУССТВО ЮНЫХ



На сценке: балет на балете «Лобановое озеро» исполняет старшая группа девочек таежского коллектива Дворца культуры им. Артема.

Разнообразие программы, замечательное исполнение вывели из общего числа участников смотра коллективы детской художественной самодеятельности Дворцов культуры имени Артема, имени Горького, имени Маяковского.

Жюри отметило также ансамбли аккордеонистов (руководитель И. Костюченко) и ложетников (руководитель М. Мартынов) из Дворца культуры им. Ворошилова, пластики - акробатический ансамбль в исполнении Иры Голубевой (ДК шахтерский), выступления ребят студии «Цирк на сцене» под руководством П. Грушина.

Лучшие номера юные прокопчане покажут 4 и 5 марта в Искусстве на кузовном смотре.

Хотя общий уровень детской художественной самодеятельности повысился, он уже не может удовлетворять эстетические требования. Работа с детьми требует более кропотливого подхода не только к исполнению, но и к воспитанию культуры поведения на сцене.

Фото А. РАВИЛОВА.

Д. ЮРЬЕВ.

## «НАРОДА ВЕРНЫЕ СЫНЫ»

В детском кинотеатре «Смена» школа № 15 провела пионерский сбор «Народа верные сыны», посвященный 10-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В гости к пионерам пришел участник Великой Отечественной войны, лётчик А. Ф. Фомин. Он интересно рассказал о воздушных сражениях, в которых принял участие.

## ПОЮ О ТЕБЕ, РОССИЯ

Стишок и поэту у нас изрядно. Однако хороших не так уж много. А среди немногих поэтическое имя Владимира Фирсова занимает не последнее место. Сборник его стихотворений и поэм «Чувство Родины» (Советский писатель), Москва, 1971 год, на мой взгляд, — самая яркая поэтическая книга года. В ней с неподдельной искренностью, глубоким философским обобщением, в яркой поэтической форме выражена сыновья любовь к Родине.

Иду в века,  
Несу расцвет державы,  
Откуда начинается Земля!  
Мощной и величавой, суровой и неповторимо красивой предстает перед читателем Родина: ее поля, ее леса, ее солнце и холодный осенний дождь, когда автор находится вдаль от нее. А хмурый осенняя пора дышит неповторимой русской красотой.

И еще немало будет проведено, Коль зовут в градские пути,  
Но святей и чище чувства Родины Людям никогда не обрести.  
Как бы красота родного края До азиатского сердца донести, — говорит с воодушевлением.

Каждое стихотворение В. Фирсова — это распахнутое сердце, это страстная, бежит со страниц книги то, естественное ощущение Родины уходящей, то гражданственным пафосом Маяковского, то проникновенной лиричностью Л. Мартынова.

Литрика В. Фирсова становится духовно близкой и родной читателю не только потому, что она пробуждает в нем благородные патристические чувства. Авторское слово глубоко и психологически точно рисует истинный мир человека. Поэтический образ Родины в стихах Фирсова не-

отделим от прекрасного образа Родины, ее полей, ее лесов. Если я говорю о России, Значит, я о тебе говорю. Нет без тебя поля, Нет без меня тебя!

### СТУПЕНЬ К ФИНИШУ

Только победа (такова форма соревнований) дала право участия в финале областного турнира «Белая ладья» пионерам Прокопьевска и Киселевска.

В повторном матче, который состоялся в шахматном клубе Дворца пионеров, каждая из команд стремилась попасть в заветный финал, открывающий путь в чемпионат республики.

Надо сказать, что составы команд, особенно Киселевской (два перворазрядника), были сильными.

Отборочный характер соревнований увеличил накал борьбы, прибавляя «веса» каждой остроте и полноте.

## ХРОНИКА

● Впервые в городе проведено розыгрыш личного кубка города среди шахматистов. Почти два месяца длилась баталия 30 перворазрядников. Вот уже который раз бойцовские качества демонстрирует старший научный сотрудник Клуба И. И. Милонов. Шахматный ветеран добился победы в решающей третьей партии над Родником и заслуженно завоевал главный приз. И так, И. Милонов — первый обладатель кубка.

● Проведение интересного соревнования стало уже историей. На очереди новый олимпийский турнир, он посвящается 50-летию образования СССР.

● В чемпионате учителей города принял участие 10 рядовиков. Победил кандидат в мастера Г. Делидович.

● Пришел последний, увидев 12 участников и победив всех Ю. Малкин в блинтурнире, который проведен 21 февраля в честь Дня Советской Армии.

● На «огонек» собрались во Дворец пионеров и бывшие кружковцы, и лучшие блинтурнировцы.

● Прогрессив в личной встрече победил праздничного блинтурнира Юрия Малкина, второе место занял Виктор Галты. На третьей ступеньке — Сергей Костюков.

● Все трое награждены как будущие воины грамотами горкома ДОСААФ.

● На СНИИФК победитель блинтурнира Ю. МАЛКИН (сильней) и чемпион города по блинтуру Виктор ГАЛТЫ.

Фото А. РАВИЛОВА.

## К СТОЛУ ПРОКОПЧАН

Нынче никого не удивит, что в зимние дни магазины города постоянно предлагают покупателям зеленые лук, салат и другие овощи. Это на 50 процентов больше, чем в прошлом году.

В ближайшее же время компоненты, на которых составляются летние салаты, возрастут. В Прокопьевском родничком теплично-парниковом хозяйстве на площади в 13 тысяч квадратных метров уже цветут огурцы. Первый их урожай будет подарком женщинам к их празднику — 8 Марта. Всего в тепличном хозяйстве собрано более 300 тонн овощей и фруктов. Это на 50 процентов больше, чем в прошлом году.

Приrost получен за счет расширения на одну треть площадей, занятых под выращивание огурцов. Поднимается в парниках и помидорная рассада. Первый урожай плодов следует ожидать в мае.

Не успеют прокопчане насладиться дарами овощей, выращенных в закрытом грунте, как подостроет огурчик, созревшие под пленкой. В этом году будет получено их много больше, чем в прошлом. Ведь и здесь теплично-парниковое хозяйство пострадало: оно покрывает пленкой вдвое больше грядок.

Старания хозяйств, которым руководит А. С. Коробкин, замечены. Оно признано лучшим среди водособных хозяйств угольной промышленности области. И потому на премиях, которой Министерством СССР отмечено тридцать теплично-парниковое хозяйство Кузбасса за III место во всесоюзном соревновании по итогам 1971 года. 1500 рублей выделено на вознаграждение лучших прокопьевских овощеводов.

Л. ЛАРИНА.

## ДЕКАДА МОЛДАВСКОЙ КУХНИ

Самы из курных казуарма из баранины, тефтели по-молдавски в маринаде — эти и другие блюда можно отведать в кафе «Романтика», где проходит декада молдавской кухни.

Как нам сообщили директором кафе «Романтика» Н. А. Николаенко, в ближайшем будущем в «Романтике» пройдут декады украинской, белорусской и грузинской кухни.

Проведение декад становится хорошей традицией.



## ВСЕ ФЛАГИ В ГОСТИ К НАМ

В Прокопьевске приезжают 150 юных спортсменов из 10 городов области, чтобы принять участие в финале первенства области ВЛКСМ и районного приза клуба «Зеленая ладья».

При горном комсомоле создан специальный оргкомитет, который берет на себя заботу о приеме и устройстве гостей, организации соревнований, а также о досуге юных хоккеистов. В свободное время они будут совершать экскурсии по городу, в краеведческий музей, посетят предприятия, в их распоряжение будет отдан детский кинотеатр «Смена». Начался матч 28 февраля, а плану идут последние приготовления. О. ВОЛОДИНА.

## В ПРОКОПЬЕВСКОМ МЕДИЦИНСКОМ... В НОВУЮ ЖИЗНЬ

вступает молодой отряд средних медицинских фельдшеров, акушеров, медсестер. Орган здравоохранения Сибири и Востока выполняет задачи для них самая напряженная пора — государственные экзамены. Непохожие и теоретические и практические знания показывают будущие специалисты.

— говорит председатель госкомиссии Г. В. Редникова. «Литература в стране разжигают Н. Афанасьев и др. У кого в руках будет диплом с отличием — покажет время».

## ПРОШЛА НЕДЕЛЯ

атеистической пропаганды. Атеистическая работа в училище не прекращается в течение всего курса обучения. На неделе за наиболее действенную и активную работу выступили в группах с беседами на самые различные атеистические темы: это и выступление сменяемых номеров стенных газет, и проведение атеистических вечеров. На общешкольных вечерах выступили владимирские «Знание» Н. С. Буйский, преподаватель Н. Г. Ломакин, врач В. П. Подберезинич.

## И ПЕСНЯ В УЧИЛИЩЕ

звучит, не замолкая. Проходит фестиваль самодеятельности, посвященный 50-летию образования СССР. В первом туре строгое и требовательное жюри под председательством завуча по воспитательной работе Е. Г. Малцовой просмотрело свыше пятидесяти номеров. Около тридцати из них отобраны на заключительный тур фестиваля. Непохожие вокальные номера показали учащиеся Новосибирска и Челябинска, квартеты групп №8 105 и 106. Фестиваль продолжится.

## В ГОРЯЧКИ, ВШЕСТАТЫЙ КОРПУСЕНТ «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ»

Фото А. РАВИЛОВА.



## ШАХМАТНЫЙ МАРАФОН

В областной олимпиаде городов осталось сделать один шаг — провести главный матч и определить чемпионов Кузбасса 1972 года.

С трудом верится, но это факт, что чемпионские титулы разыграют шахматисты нашего города (уж очень сильны были волеунытатели) и Кемерово. Финал проводится в областном центре. На встрече с кемеровчанами выступит сборная, в составе которой 14 спортсменов всех возрастов. Это Г. Дудин, Вяч. Исупов, А. Черныш, Г. Делидович, Ю. Мезенцев, В. Галты, Ю. Малкин, В. Галты, шахматистки М. Вальтер, Т. Стефанович, Добрынина и самые маленькие Алена Ступина (школа № 1) и Ира Молотилова (школа № 7).

П. НИКОЛАЕВ.

## НА ПЕРВЕНСТВЕ ГОРОДА

30 января началось личное первенство города по шахматам. В нем принимают участие 17 шахматистов, которые прошли через отборочные туры. Первенство проводится по круговой системе.

По сравнению с прошлым годом чемпионат значительно омолодился. Четверо участников — школьники: О. Потемкин, Ю. Малкин, В. Исупов, В. Галты. Каждый четвертый — кандидат в мастера. Со старта уверенно лидерство захватил кандидат в мастера Г. Дудин, который одержал четыре победы. 4 победы имеет также ученик школы № 1 Ю. Малкин. Выступив за него идут кандидат в мастера Вяч. Исупов (2,5 из 3 и одна отложенная партия) и О. Потемкин (3 из 4).

Неудачно начал турнир кандидат в мастера Г. Делидович, проигравший на старте три встречи. Четверо любителей выходят в финал области, который состоится 29 марта в Кемерове.

Вяч. ИСУПОВ, кандидат в мастера.